



СКУПШТИНА БРЧКО ДИСТРИКТА БИХ

Билтен

ЗА 2023. ГОДИНУ

Информативни билтен Скупштине Брчко дистрикта БиХ - Година 2023 - Јуни - Број 2

Интервју

Иво Филиповић
„ВЈЕРУЈЕМ ДА БРЧКО
ДИСТРИКТ БиХ
И САМА БиХ ИМАЈУ
СВИЈЕТЛУ БУДУЋНОСТ“

СКУПШТИНА ДОНИРАЛА
СЕРВЕР ЗА ПРОГРАМИРАЊЕ
ТЕХНИЧКОЈ ШКОЛИ

ЕСЕД КАДРИЋ
РАЗРИЈЕШЕН ДУЖНОСТИ
ГРАДОНАЧЕЛНИКА,
ЗА НОВОГ ИЗАБРАН
ЗИЈАД НИШИЋ

УСВОЈЕНИ ЗАКОНИ
О ДЈЕЛАТНОСТИ
ОСИГУРАЊА И
О СОЦИЈАЛНОМ
СТАНОВАЊУ

УСВОЈЕНА
СТРАТЕГИЈА
ЗА МЛАДЕ



САДРЖАЈ

УВОД	5
УСВОЈЕН ЗАКОН О ДЈЕЛАТНОСТИ ОСИГУРАЊА	6
УСВОЈЕН ЗАКОН О СОЦИЈАЛНОМ СТАНОВАЊУ	7
ПРЕДЛОГ ИЗМЈЕНА И ДОПУНА ЗАКОНА О МЈЕСНИМ ЗАЈЕДНИЦАМА ВРАЋЕН НА ДОРАДУ 8	
ЕСЕД КАДРИЋ РАЗРИЈЕШЕН ДУЖНОСТИ ГРАДОНАЧЕЛНИКА, ЗА НОВОГ ИЗАБРАН ЗИЈАДНИШИЋ . 9	
УСВОЈЕНА ОДЛУКА О ПРЕСТАНКУ МАНДАТА ЗОРАНУ КОКАНОВИЋУ, ПОСЛАНИЧКИ МАНДАТ ДОДИЈЕЉЕН ЖИВАНУ НИКОЛИЋУ	10
ИНТЕРВЈУ С ПОТПРЕДСЈЕДНИКОМ СКУПШТИНЕ ИВОМ ФИЛИПОВИЋЕМ	11
ИЗ ПРВОГ НАРЕДНОГ РЕБАЛАНСА ИЗДВОЈИТИ СУБВЕНЦИЈЕ ЗА ЕЛЕКТРИЧНУ ЕНЕРГИЈУ . 12	
УСВОЈЕН ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ КОМИСИЈЕ ЗА ОДЛУЧИВАЊЕ О СУКОБУ ИНТЕРЕСА ЗА 2022. ГОДИНУ	15
РАДНИ САСТАНАК С ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИМ АРБИТРОМ АРБИТРАЖНОГ ТРИБУНАЛА ЗА БРЧКО	15
САСТАНАК ПРЕДСЈЕДНИКА СКУПШТИНЕ И ЗАМЈЕНИКА МИНИСТРА ОДБРАНЕ БиХ	16
УСВОЈЕНА ОДЛУКА О НЕРАДНИМ ДАНИМА У ВРИЈЕМЕ ВЈЕРСКИХ ПРАЗНИКА	16
СКУПШТИНА ДОНИРАЛА СЕРВЕР ЗА ПРОГРАМИРАЊЕ ТЕХНИЧКОЈ ШКОЛИ	17
УСВОЈЕНА СТРАТЕГИЈА ЗА МЛАДЕ ЗА ПЕРИОД 2022–2026. ГОДИНА	18
ОДРЖАНА КОНФЕРЕНЦИЈА „БРЧКО ДИСТРИКТ БиХ – ИЗАЗОВИ ЕНЕРГЕТСКЕ ТРАНЗИЦИЈЕ“ ...	18
ОТКРИВЕН МЕМОРИЈАЛНИ СПОМЕНИК ЦИВИЛНИМ ЖРТВАМА РАТА	20
ЧЕСТИТКА ПРЕДСЈЕДНИКА И ПОТПРЕДСЈЕДНИКА СКУПШТИНЕ ПОВОДОМ 8. МАРТА, ДАНА ДИСТРИКТА И МЕЂУНАРОДНОГ ДАНА ЖЕНА	23

ИМПРЕСУМ

Стручна служба Скупштине Брчко дистрикта БиХ

Уређивачки тим Билтена:

Уредила и припремила:

Маја Ковачевић Гудељ, стручни савјетник за односе с јавношћу

Техничка обрада и графички дизајн:

техничар за руковање аудио и видео техником
и управљање графиком

Прилагодио за веб:

Стефан Марјановић, администратор ИТ система

Лектори:

Марица Лакић
Андреа Антић-Дугеч
Фатима Рибих

Фотографије и текст:

Архива Стручне службе Скупштине

УВОД



Маја Ковачевић Гудељ
Уредник Билтена

У другом броју Билтена сумирали смо рад Скупштине у првом тромјесечју 2023. године. Скупштина је у том периоду одржала шест редовних и једну ванредну сједницу на којој је смијењен актуелни и изабран нови градоначелник Брчко дистрикта БиХ.

Усвојени су: Закон о дјелатности осигурања у Брчко дистрикту БиХ, Закон о социјалном становању, измјене Закона о здравственој заштити, измјене и допуне Закона о Полицији Брчко дистрикта БиХ и измјене и допуне Закона о полицијским службеницима.

Скупштина је одобрила Стратегију за младе за период од 2022. до 2026. године. Донесена је одлука о критеријумима и висини исплате награда лицима ангажованим у Здравственом центру Брчко за вријеме Ковида, као и одлука о нерадним данима у вријеме вјерских празника те низ одлука о утврђивању јавних интереса ради реализације капиталних пројеката.

Скупштина је у првом тромјесечју 2023. године увела електронско гласање чиме је означен почетак увођења дигитализације у радне процесе ове институције.

У овом броју Билтена доносимо и интервју с потпредсједником Скупштине Ивом Филиповићем с којим смо разговарали о раду Скупштине од почетка овог мандата, осврћући се на низ важних закона који су донесени у овом периоду, као и на недостатке и предности Дистрикта.

Све Ваше предлоге можете слати на мејл адресу info@skupstinabd.ba

С поштовањем

УСВОЈЕН ЗАКОН О ДЈЕЛАТНОСТИ ОСИГУРАЊА



Скупштина Брчко дистрикта усвојила је на 36. редовној сједници Закон о дјелатности осигурања у Брчко дистрикту. Предсједник Скупштине Синиша Милић рекао је да овај закон упућује на примјену ентитетских прописа када је у питању рад осигуравајућих друштава на подручју Брчко дистрикта, сходно њиховој регистрацији.

То значи, појаснио је Милић, ако је осигуравајуће друштво регистровано у агенцији у Републици Српској онда се примјењује закон из Републике Српске, или федерални закон ако је друштво регистровано у агенцији у Федерацији БиХ.

„Ријеч је о једној области гдје је и раније важио ентитетски пропис који регулише ову материју, с тим што је важио само основни текст. Ентитети су мијењали своје прописе чиме су осигуравајућа друштва која дјелују на подручју Дистрикта била закинута у својим правима. У консултацијама са другим институцијама предложено је ово рјешење које је добило подршку Скупштине Брчко дистрикта“, истакао је Милић.

Милић је навео да је највећу пажњу посланика на овом заједнању изазвала информација о исплаћеним наградама запо-

слених у правосудним институцијама Брчко дистрикта те да су сви посланици подржали иницијативу да се редефинише систем награђивања у правосудним институцијама од стране Правосудне комисије с циљем да се укине досадашњи систем.

„Током дискусије преовладао је став о потреби да се Правосудна комисија замијени одјељењем у Влади Брчко дистрикта које би се бавило тим питањем. Препрека за реализацију овог крупног реформског захвата, у оквиру реформе комплетне јавне управе, јесте Статут дистрикта Брчко који предвиђа постојање Правосудне комисије. Очиглед-

но је да ће нам у том смислу требати подршка већег броја посланика да бисмо циљано ишли на измјену Статута“, рекао је предсједник Милић.

Предсједник је напоменуо да Скупштина није информисана да Влада није приступила реализацији пројекта еБеба који би родитељима олакшао поступак

пријаве новорођенчета те да је, уз једногласну подршку свих посланика, поново затражено од Владе да без одлагања приступи реализацији тог пројекта и да Скупштину у року до шездесет дана информише о ономе што је предузела.

На 36. редовном засједању усвојен је низ одлука о утврђи-

вању јавних интереса за реализацију неколико капиталних пројеката, као и одлуке којима су пословни простори у власништву Дистрикта дати на коришћење без накнаде за четири брчанска удружења пацијената: „Живот са целијакијом“, „Бубрег“, „Луј Брај“ и „Брчанско срце“.



УСВОЈЕН ЗАКОН О СОЦИЈАЛНОМ СТАНОВАЊУ

Скупштина је усвојила Закона о социјалном становању у Брчко дистрикту, по којем ће захтјев за коришћење социјалног стана моћи да поднесу сви који имају веома мала примања и нису у могућности да обезбиједје адекватно мјесто за становање.

Вршилац дужности шефа Одјељења за расељена лица, избјеглице и стамбена питања у Влади Брчко дистрикта Ведад Зехеровић рекао је да у Дистрикту постоје четрдесет четири стана у четири зграде која се додјељују у сврху социјалног становања и да корисници тих станова тренутно

плаћају накнаду од једне марке по квадратном метру.

„Као и до сада, овај облик становања неће бити бесплатан и корисници тих станова мораће плаћати одређену накнаду коју ће утврдити Влада Дистрикта након што закон буде усвојен у другом читању“, истакао је Зехеровић.

ПРЕДЛОГ ИЗМЈЕНА И ДОПУНА ЗАКОНА О МЈЕСНИМ ЗАЈЕДНИЦАМА ВРАЋЕН НА ДОРАДУ



Скупштина Брчко дистрикта је на 37. редовној сједници, на предлог Владе, из процедуре повукла Предлог измјена и допуна Закона о мјесним заједницама ради дораде.

Предсједник Скупштине Синиша Милић рекао је да би овим измјенама требало да се ријеше бројни проблеми у функционисању мјесних заједница које су, како је рекао, специфична удружења грађана од посебног интереса.

Предсједник Милић на сједници се осврнуо и на проблеме рада СПКД „Просвјета“, БЗК „Препород“ и ХКД „Напредак“ који је доведен у питање након што надлежна комисија није прихватила њихове финансијске извјештаје због чега им је наложено да врате средства.

Милић каже да не жели било

кога да окривљује због ситуације у коју су доведена ова три национална културна друштва. Он сматра да је разлог за ову ситуацију и несналажење у примјени нових закона о буџету и о удружењима и фондацијама Брчко дистрикта.

„Дистрикт би морао да овај проблем ријеш на сличан начин као и Кантон Сарајево гдје је тамошња Влада дала предлог Скупштини тог кантона да ова удружења заједно са јеврејским прогласи удружењима од посебног интереса за Кантон Сарајево и да им се кроз буџет омогући редовно финансирање текућих потреба и трошкова. Ако унишимо ова три удружења и културу коју они његују, чија ће нам култура остати у Брчком“, истакао је Милић.

Потпредсједник Скупштине Иво Филиповић рекао је да је Скупштина на 37. редовном засједању до нијела одлуку о забрани набавке мобилних телефона за све носиоце јавних функција у јавним предузећима и правним лицима која је основао Брчко дистрикт.

Филиповић је напоменуо да се та одлука не односи на раднике тих предузећа чији рад је везан за терен.

На 37. редовном засједању Скупштина је усвојила Програм рада Владе Брчко дистрикта БиХ за 2023. годину.

Current Subjects		New guests	
ДАВАЊЕ ОДОБРЕЊА НА ЗАВРШНИ РАЧУН ЈП „ПУТЕВИ БРЧКО“ БРЧКО ДИСТРИКТ БИХ ЗА 2022. ГОДИНУ – извјештај Управни одбор – КОМИСИЈА ЗА КОМУНАЛНУ, ЈАВНУ ДЈЕЛАТНОСТ И	За	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Алија Мухомековић (СДП)	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Борислав Милић	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Борислав Милић (ПДЗ БиХ)	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Борислав Милић (СДП)	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Иво Филиповић (СДП)	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Мехмедовић Карамуџић (С-Би)	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Мед	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Михаиловић (СДП)	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Софијевић (СДП)	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ
Боро Ракић (СДП)	Илија Мухомековић (СДП)	Дршћ Дршћ	ИЗДАЈИЊИ

Rezultat glasanja	
За	18
Издјештаја	0
Против	0
Приједлог	26
Гласао	18

Први пут у Скупштини Дистрикта примијењено је електронско гласање чиме је озваничен почетак увођења дигитализације у раду ове институције.

РАДНИ САСТАНАК С ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИМ АРБИТРОМ АРБИТРАЖНОГ ТРИБУНАЛА ЗА БРЧКО



Предсједник и потпредсједник Скупштине Брчко дистрикта БиХ Синиша Милић и Иво Филиповић, градоначелник Есед Кадрић и замјеник градоначелника Анто Домић одржали су у Градској вијећници радни састанак с председавајућим арбитром Арбитражног трибунала за Брчко Џоном Клинтон Вилијамсоном и супервизором за Брчко Џонатаном Менутијем. На састанку је разговарано о актуелним изазовима с којима се суочавају Влада и Скупштина Дистрикта, као што је инфлација

која је погодила многе категорије становништва, али и мјерама предузетим за умањење њених ефеката. Ријечи је било и о унапређивању привредног развоја и реформи управног система те његовог усклађивања са европским стандардима. Челници Брчко дистрикта су арбитра информисали о актуелној политичкој ситуацији и функционисању институција у Дистрикту. Арбитра Вилијамсона упознали су са функционисањем нових институција – Комисије за одлучивање о сукобу интереса и

Канцеларије за превенцију корупције и координацију активности на сузбијању корупције. Арбитар Вилијамсон похвалио је заједничко дјеловање Владе и Скупштине на благовременом и транспарентном усвајању буџета те изразио задовољство досадашњим радом извршне и законодавне власти Дистрикта и спровођењем налога супервизора о споменицима у Брчком. Арбитар Вилијамсон је у Дистрикту претходно боравио и са званичницима Дистрикта разговарао у новембру 2021. године.

ЕСЕД КАДРИЋ РАЗРИЈЕШЕН ДУЖНОСТИ ГРАДОНАЧЕЛНИКА, ЗА НОВОГ ИЗАБРАН ЗИЈАД НИШИЋ

Скупштина Брчко дистрикта БиХ одржала је 12. ванредну сједницу на којој је разријешила дужности градоначелника Еседа Кадрића из СДА. Одлука о разријешењу усвојена је са двадесет гласова за, шест против и три уздржана гласа, укључујући потребне афирмативне гласове.

На овој сједници изабран је нови градоначелник, Зијад Нишић, из Странке за БиХ, који је био једини кандидат за новог градоначелника, а предложио га је његов страначки колега у скупштинским клупама, посланик Мехмедалија Карамујић. За овај предлог, од двадесет девет посланика колико је гласало, за су била двадесет три посланика, док је њих шест било уздржано. Након гласања Нишић је положио заклетву пред посланицима Скупштине. Захтјев за смјену актуелног градоначелника Еседа Кадрића из СДА, поднијело је седам посланика из С БиХ, СББ-а, СДП-а, НиП-а и посланик из ромске националне мањине, уз образложење да Дистрикт није на степену развоја на којем би требало да буде. Захтјев је достављен Скупштини првог марта.



УСВОЈЕНА ОДЛУКА О ПРЕСТАНКУ МАНДАТА ЗОРАНУ КОКАНОВИЋУ, ПОСЛАНИЧКИ МАНДАТ ДОДИЈЕЉЕН ЖИВАНУ НИКОЛИЋУ



Скупштина је 29. марта, по окончању наставка 40. редовне сједнице, започела 41. редовно засједање на којем је усвојила Одлуку о престанку мандата посланика Социјалистичке партије Зорана Кокановића због обављања функције народног посланика у Народној скупштини Републике Српске. Скупштина је прихватила Извјештај Комисије за избор и именовање и мандатно-имунитетске комисије о додјели посланичког мандата Живану Николићу из Социјалистичке партије, након чега је Николић положио заклетву. Усвојен је Извјештај о раду Полиције Брчко дистрикта БиХ за 2022. годину.

Предсједник Скупштине Сениша Милић рекао је, у изјави за медије, да је дато обећање да ће се радити на исправљању националног дебаланса код запослених у Полицији.

На иницијативу посланика Халила Љуце Скупштина је разматрала информацију о активностима на реализацији одвоза дрвних сортимената од стране ЈП „Шуме“ ТК ДД Кладањ територијом Дистрикта.

„Договорено је да ће ову проблематику разматрати Влада Брчко дистрикта на једној од сједница како би донијела закључке који ће ограничити коришћење тих путева да би се они сачували, уз инсистирање на поштовању



споразума који је о томе раније закључен, а који се очигледно, не примјењује“, истакао је предсједник Милић.

Усвојене су и двије одлуке о утврђивању јавних интереса у сврху изградње крака Улице Љубомира Крсмановића у стамбеном насељу Брезик и водоводне мреже у стамбеном насељу Мераје.

Интервју

ИВО ФИЛИПОВИЋ, ПОТПРЕДСЈЕДНИК СКУПШТИНЕ БРЧКО ДИСТРИКТА БиХ

„ВЈЕРУЈЕМ ДА
БРЧКО ДИСТРИКТ
БиХ И САМА БиХ
ИМАЈУ СВИЈЕТЛУ
БУДУЋНОСТ“



Потпредсједник Скупштине Брчко дистрикта БиХ Иво Филиповић је, говорећи о раду Скупштине у овом мандату, у интервјуу за други број Билтена подсетио да је у овом сазиву Скупштина конституисана 23. децембра 2020. године када је договорена скупштинска већина од двадесет два посланика, коју су чинили: три посланика из ХДЗ-а, четири из СНСД-ДЕМОС, пет из СДА, по два из Уједињене Српске, ПДП-а и С БиХ, по један посланик из СДС-а и СДП-а, те независни посланици Ђорђе Поповић и Алија Дењагић.

Он је напоменуо да је осталих девет посланика из политичких странака Народ и правда, Социјалистичка партија и Савез за бољу будућност, заједно са независним послаником из реда националних мањина Мејром Шечић, чинило опозицију.

„И овај скупштински састав говори колико је Дистрикт специфичан и одудара од остатка БиХ. Скупштина бира градоначелника тако да свако од посланика може бити градоначелник“, истакао је Филиповић.

**„ПРОМЈЕНЕ У СКУПШТИНСКОЈ
ВЕЋИНИ И ВЛАДИ НЕЋЕ УТИЦАТИ
НА КРУЦИЈАЛНЕ ПРОЈЕКТЕ НИ
НА РАД ВЛАДЕ И СКУПШТИНЕ“**

Филиповић је подсјетио да је, након општих избора 2022. године, дошло до промјена у власти на државном нивоу, те да је то утицало на преслагавање у редовима владајуће већине у Дистрикту. „СДА је отишла у опозицију иако је имала градоначелника, док су се странке из опозиције, као што је НиП, СББ и независни посланик Абдулах Иљазовић, придружиле већини. Тренутно у опозицији има десет посланика. Бивши градоначелник из СДА Есед Кадрић, што се мене лично тиче, имао је јаку особност и чини ми се да је покренуо многе пројекте на простору Дистрикта. Мислим и да се нови градоначелник добро сналази. Увјерен сам да се неће мијењати круцијалне ствари с обзиром на започете капиталне пројекте. На крају, актуелни градоначелник др Зијад Нишић био је у саставу и претходне скупштинске већине“, рекао је Филиповић.

„РАД СКУПШТИНЕ ПРОДУКТИВАН И У ОВОМ МАНДАТУ“

Могу рећи да је Скупштина наставила са продуктивним радом и у овом мандату, каже Филиповић и додаје да су за то вријеме одржане четрдесет четири редовне и тринаест ванредних сједница, да није било прекида сједница и опструкција у раду.

„Усвојили смо осамдесет девет закона и 712 одлука. Од закона које смо усвојили поменуо бих нови Закон о буџету, Закон о играма на срећу, Закон о спречавању сукоба интереса итд. Вриједно је поменути формирање Комисије за одлучивање о сукобу интереса и Канцеларије за борбу против корупције.

„У овом мандату, као нову вриједност, увели смо праксу да се закони усвајају у два читања како би обезбиједили квалитетне законе“, истакао је Филиповић. Филиповић је напоменуо да је



новим Законом о буџету прописано да се предлог ребаланса усваја по истој процедури као и буџет, односно да прије коначног усвајања иде у јавну расправу како би се чуло и уважило мишљење грађана.

„ПОТЕШКОЋЕ У ПРИМЈЕНИ НОВОГ ЗАКОНА О УДРУЖЕЊИМА И ФОНДАЦИЈАМА“

Због нових правила о расподјели и трошењу буџетског новца које је прописао нови Закон о буџету, морали смо донијети и нови закон о удружењима и фондацијама, подсјетио је Филиповић, напомињући да је претходни закон имао недостатака.

„Биле су отворене могућности за злоупотребу средстава која се усмјеравају према удружењима и фондацијама. Нови закон, који отклања поменуте могућности, донијели смо у сарадњи са ОХР-ом, али га још увијек тешко примјењујемо, јер он тражи благовремено и прецизно планирање утрошка средстава те правдање истих. Због несналажења са новим законима многи спортски клубови су се угасили међу којима и Фудбалски клуб „Јединство“.

За будућност и наше заједнице и спорта напросто смо се морали обрачунати са нерационалним трошењем планираних средстава. У том контексту овај закон је добар“, каже Филиповић.

Он је додао да Одјељење за привредни развој, спорт и културу, заједно са скупштинском већином, тражи најбоља рјешења за спортске колективе, удружења и фондације.

„Мораћемо се навикнути да имамо двије врсте прихода и то приходе из буџета, који ће обезбиједити елементарне трошкове, котизације, набавку опреме, трошкове путовања и слично, и приходе из донаторских средстава и чланарина, којим би се покрили трошкови плаћања такмичара, тренера и слично. Плате спортиста и спортских радника не могу се финансирати из буџета. То је законом забрањено“, рекао је Филиповић.

„КОМИСИЈА ЗА ЈАВНУ БЕЗБЈЕДНОСТ И НАДЗОР НАД РАДОМ ПОЛИЦИЈЕ ОДРЖАЛА ДВАДЕСЕТ РЕДОВНИХ СЈЕДНИЦА“

Филиповић, који је и председавајући Комисије за јавну без-

бједност и праћење рада Полиције Дистрикта, каже да је ова комисија, до сада, одржала двадесет редовних сједница на којима су разматрани извјештаји о раду Полиције, предлози закона и измјена закона из ове области, као и жалбе грађана на рад Полиције.

„Рад Полиције је на високом нивоу, ако гледамо елементарне ствари, а то је безбједност на простору Брчко дистрикта у погледу одржавања јавног реда и мира, али и саобраћаја. Посебно смо безбједност у саобраћају дигли на високи ниво. Није то толико ни чудно јер као заједница много улажемо у Полицију и могу рећи да сам задовољан њиховим радом у овом дијелу“, напоменуо је Филиповић.

Истиче да од почетка овог мандата Комисија није запримила много жалби, те да их је у протеклом мандату било знатно више.

„Важно је истаћи жалбу на рад Полиције од стране синдиката у оснивању у Полицији Брчко дистрикта БиХ са Антом Геџићем на челу, гдје је чак и суд донио пресуду у корист синдиката, а односи се на пензионисање радника Полиције. У поступку рјешавања је притужба Исмета Дедеића“, навео је Филиповић.

Незадовољство које Филиповић уочава и истиче у раду Полиције је кадровска политика како пензионисања тако и попуне радних мјеста новим радницима.

Каже да од Полиције очекује већи ангажман с обзиром на перцепцију јавности о великом присуству корупције у нашој заједници.

„НАЈВЕЋИ НЕДОСТАТАК ДИСТРИКТА ОДЛАЗАК МЛАДИХ“

Филиповић сматра да је највећи недостатак Дистрикта одлазак младих из ове локалне заједнице, али и цијеле БиХ.

„Имамо велики буџет и издвајамо значајна средства за подстицај привреде и пољопривреде, али чини ми се да то некако није довољно. Млади људи одлазе. Ту је више разлога и није само финансијске природе, него је вјероватно и питање уређености државе. Наша држава је изашла из рата прије тридесетак година и не може се поредити са западноевропским земљама ни у погледу уређења ни у погледу економског раста и развоја. Морамо тражити рјешења како, на који начин, да задржимо младе који јесу наша будућност. Морамо ојачати реални сектор, морамо урадити реформу јавне управе како би била функционалнија“, каже Филиповић.

„ВИСОК СТЕПЕН ТОЛЕРАНЦИЈЕ ПРЕДНОСТ ДИСТРИКТА“

Предност Дистрикта у односу

на остатак БиХ Филиповић види у високом степену толеранције када су у питању међунационални односи.

„Овдје готово да нису забиљежени случајеви ексцеса на националном основу што је јако важно и значајно за квалитетан живот и рад на простору Дистрикта“, каже Филиповић.

Као позитиву ствар у Дистрикту Филиповић је навео и добро убирање пореза, што је, истиче, резултирало буџетом од 270 милиона КМ који би према његовом мишљењу требало рационалније трошити те се нада да ће томе допринијети реформа јавне управе.

„Вјерујем да Брчко дистрикт БиХ и сама БиХ имају свијетлу будућност, посебно у оквиру њеног пута ка европским интеграцијама“, поручио је потпредсједник Скупштине Брчко дистрикта БиХ Иво Филиповић.



ИЗ ПРВОГ НАРЕДНОГ РЕБАЛАНСА

ИЗДВОЈИТИ СУБВЕНЦИЈЕ ЗА ЕЛЕКТРИЧНУ ЕНЕРГИЈУ

Скупштина Брчко дистрикта БиХ је на 38. редовној сједници разматрала Информацију о тарифи за услуге и снабдијевање електричном енергијом.

Предсједник Скупштине Сениша Милић рекао је да Влада Дистрикта и Јавно предузеће „Комунално“ раде на креирању програма мјера који би ублажио негативан ефекат поскупљења електричне енергије у Дистрикту.

Предсједник Милић је истакао да ће то бити кроз одлуку о субвенционисању набавне цијене електричне енергије, али и кроз конкретну подршку становништву.

„Оно што нам не иде на руку јесте фактор времена будући да ми не можемо усвојити ребаланс буџета у року краћем од три мјесеца. Постоји одређење Владе и Јавног предузећа, али и највећег дијела посланика Скупштине Дистрикта да се из првог наредног ребаланса буџета издвоји значајан дио средстава као субвенција за набавку електричне енергије“, истакао је предсједник Милић.



УСВОЈЕН ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ КОМИСИЈЕ ЗА ОДЛУЧИВАЊЕ О СУКОБУ ИНТЕРЕСА ЗА 2022. ГОДИНУ

Скупштина Брчко дистрикта усвојила је Извјештај о раду Комисије за одлучивање о сукобу интереса за 2022. годину. Предсједник Скупштине Сениша Милић сматра да је Комисија у том извјештајном периоду урадила добар посао, истичући да је у малој средини веома тешко очувати интегритет служби као што је ова комисија.

„Да немају било какве протекције доказ је чињеница да је Комисија покренула поступак и против градоначелника због сумње на сукоб интереса. Раде квалитетан посао и ми им са своје стране требамо пружити сваку врсту подршке“, рекао је Милић.

Предсједник Комисије за одлучивање о сукобу интереса Ад-

мира Мујић рекла је да су у току 2022. године спроведена 182 поступка провјере носилаца јавних функција од којих су у пет случајева изречене новчане санкције од 1.000 КМ до 3.000 КМ, док су у једанаест случајева изречене опомене.

Она је напоменула да има 165 носилаца јавних функција који су активни и двадесет четири који су пасивни, те да тридесет њих још није поднијело извјештај Комисији и да рок за то истиче у петак, 31. марта.

„У току је тридесет шест поступака провјере. Санкције се покрећу након што лица не поспе по опомену. Актуелни закон није репресиван већ превентиван“, додала је Мујићева.



Предсједница Комисије за одлучивање о сукобу интереса Адмира Мујић



САСТАНАК ПРЕДСЈЕДНИКА СКУПШТИНЕ И ЗАМЈЕНИКА МИНИСТРА ОДБРАНЕ БиХ

Предсједник Скупштине Брчко дистрикта БиХ Синиша Милић одржао је радни састанак са замјеником министра одбране БиХ Александром Гогановићем.

Разговарано је о актуелној политичкој ситуацији у БиХ и Дистрикту, те унапређивању сарадње ове двије институције.

Састанку су присуствовали и Стефан Марјановић, савјетник пред-

сједника Скупштине за информационе технологије и Младен Јоксимовић, савјетник министар одбране БиХ за војно-цивилну сарадњу.

УСВОЈЕНА ОДЛУКА О НЕРАДНИМ ДАНИМА У ВРИЈЕМЕ ВЈЕРСКИХ ПРАЗНИКА

Скупштина Брчко дистрикта је на 40. редовном засједању усвојила Одлуку о нерадним данима у Брчко дистрикту за вријеме наступајућих значајних вјерских празника за период април 2023 – јануар 2024. године.

Према овој одлуци нерадни дани у наведеном периоду су: десети, седамнаести и двадесет први април, двадесет осми јун, двадесе-

сет пети децембар и осми јануар. Усвојене су одлуке о утврђивању јавног интереса у сврху изградње пута у МЗ Паланка, оборинске канализационе мреже у стамбеном насељу Брезик и изградње пута у МЗ Гредице.

Дата је сагласност на измјене и допуне Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у ЈЗУ „Здравствени

центар Брчко“.

Дужности је разријешен члан Управног одбора Јавног предузећа „Путеви Брчко“ Лука Марић. Усвојен је Извјештај о спроведеној процедури избора два члана Правосудне комисије Брчко дистрикта из реда грађана као и одлука о именовању Мехмеда Бећића и Миливоја Васића за чланове ове комисије из реда грађана.

СКУПШТИНА ДОНИРАЛА СЕРВЕР

ЗА ПРОГРАМИРАЊЕ ТЕХНИЧКОЈ ШКОЛИ

„Отписана опрема је у исправном стању због чега смо одлучили да је поклонимо ученицима Техничке школе како би могли да на њој вјежбају практичну наставу и уче серверске програмске језике и инсталирају веб-сервисе. Осим сервера и графоскопа, Техничкој школи донираћемо, у наредном периоду, и другу рачунарску опрему, као што су лаптопи и копир-апарати“, рекао је Марјановић.



Скупштина Брчко дистрикта БиХ донирала је ИБМ сервер за програмирање Техничкој школи као и преносни графоскоп за одржавање презентација.

Стефан Марјановић, администратор за информационо-телекомуникациони систем у Скупштини, рекао је да је ово само дио рачунарске опреме коју ће Скупштина да донира Техничкој школи, те да је ту

опрему Скупштина раније користила и да је након занављања отписана.

Директор Техничке школе Дејан Николић рекао је да ће донирана рачунарска опрема много значити и ученицима и професорима највише због практичне наставе у оквиру које уче програмирање, али и дијелове рачунарске опреме, склапање и расклапање рачунара.

Николић је позвао и остале ин-

ституције у Дистрикту да учине исто, јер ће тако допринијети одржавању практичне наставе у Техничкој школи.

Борислав Субашић, професор информатике у Техничкој школи, рекао је да ће захваљујући серверу који је Скупштина донирала ученици моћи да раде клијент-сервер програмирање што је један нови ниво програмирања на којем, како је рекао, до сада нису имали прилику да раде.

УСВОЈЕНА СТРАТЕГИЈА ЗА МЛАДЕ ЗА ПЕРИОД 2022–2026. ГОДИНА



Скупштина Брчко дистрикта усвојила је на 39. редовној сједници Стратегију за младе за период 2022–2026. година. Предсједник Скупштине Синиша Милић рекао је да Стратегија за младе Брчко дистрикта сама по себи не рјешава проблеме младих те да је потребно израдити акционе планове и ангажовати релевантна Владина одјељења да би Стратегија заживјела. „Заједно са реформом јавне управе треба сагледати рјешења гдје би се сва ова питања везана за младе, породицу и спорт објединила кроз један ор-

ганизациони облик – одсјек или одјељење. Сигуран сам да би то био начин за ефикасније рјешавање све те проблематике која данас оптерећује младе“, рекао је Милић.

Шеф Одјељења за стручне и административне послове у Влади Брчко дистрикта Недим Хамзабеговић рекао је да Стратегија садржи низ мјера, прије свега, формирање одсјека за младе при Владином



Пододјељењу за подршку мјесним заједницама и невладиним организацијама и спровођење програма запошљавања и самозапошљавања младих.

ОДРЖАНА КОНФЕРЕНЦИЈА

„БРЧКО ДИСТРИКТ БиХ – ИЗАЗОВИ

ЕНЕРГЕТСКЕ ТРАНЗИЦИЈЕ“



Енергетска транзиција, реформе неопходне у области општег зеленог договора са фокусом на енергију, транспорт, енергетску ефикасност, обновљиве изворе енергије и урбану мобилност биле су теме конференције под називом „Брчко дистрикт БиХ – изазови енергетске транзиције“.

Предсједник Скупштине Брчко дистрикта Синиша Милић рекао је да Дистрикт као и средине из окружења дијеле исте изазове у овој области, али да је предност Дистрикта у томе што може да креира законски амбијент за рјешавање ових питања. Он је напоменуо да је Дистрикт 2020. године приступио споразуму градоначелника о енергији на основу којег су донесени закони из ове области.

Ради очувања животне средине Дистрикт је донио низ докумената. За сада једини у БиХ има Закон о енергетској ефикасности.

Донесена је и Стратегија развоја Брчко дистрикта за период 2021–2027. година и Стратегија заштите животне средине као и закони о електричној енергији и о обновљивим изворима енергије. Ради се и на утопљавању објеката институција.

Једна од обавеза Дистрикта је да до 2030. године смањи емисију угљен-диоксида за 40 одсто.

Конференција „Брчко дистрикт БиХ – изазови енергетске транзиције“ одржана је на иницијативу Зеленог клуба Парламента БиХ, у сарадњи са Скупштином и Владом Брчко дистрикта, уз подршку отвореног регионалног фонда и подршке зеленим парламентарним групама у регији од стране ГИЗ-а.

Присуствовали су јој посланици парламената свих нивоа власти, представници извршне и законодавне власти Брчко дистрикта, институција и цивилног друштва.



Милијана Симић, посланик у Скупштини Брчко дистрикта БиХ



Синиша Милић, предсједник Скупштине Брчко дистрикта БиХ



ОТКРИВЕН МЕМОРИЈАЛНИ СПОМЕНИК ЦИВИЛНИМ ЖРТВАМА РАТА



Предсједник и потпредсједник Скупштине Брчко дистрикта БиХ Синиша Милић и Иво Филиповић присуствовали су откривању меморијалног споменика свим цивилним жртвама рата с подручја данашњег дистрикта у периодима страдања 1939–1945. и 1992–1995. година.

Ово је први споменик цивилним жртвама рата у БиХ. Изграђен је иза зграде Вијећнице у Брчком, са сузом као централном фигуром. Открили су га, заједно, предсједник Скупштине Брчко дистрикта БиХ Синиша Милић, градоначелник Брчко дистрикта БиХ Есед Кадрић, замјеник градоначелника Анто Домић и супервизор за Брчко Џонатан Менути.

Предсједник Скупштине Синиша Милић, обраћајући се присутнима, рекао је да све цивилне жртве, без обзира на мјесто, вријеме, нацију и вјеру, заслужују једнако поштовање, те да је неопходно направити отклон од свих покушаја да се у том смислу праве политичке и друге разлике.

„Прошлост се не може промијенити. Важно је само схватити да линија раздвајања између добра и зла не иде границама држава, не пружа се између народа, вјера или нација, па чак ни између злих и добрих људи. Она у ствари пресијеца нације, вјере, и у сталном је помјерању. Она пресијеца срце сваког појединца и колеба се. Зато је важно да свако од нас, прије него што осуди друге, побиједи зло у себи и покаже спремност и за опроштај и за кајање“, истакао је Милић.

Предсједник је изразио наду да ће, без обзира на то што је споменик направљен по обавезујућем налогу супервизора за Брчко, поруке које су послате са овог догађаја бити општеприхваћене и да ће бити схваћене као опомена садашњим и генерацијама које долазе.



“Надам се да ће откривање споменика цивилним жртвама рата 1939–1945. и 1992–1995. година представљати снажан искорак у правцу помирења на простору Брчког. Ово мјесто треба да буде не само мјесто сјећања већ и опомене да се никада и нигдје овакви и слични злочини не понове”, поручио је Милић.

Градоначелник Брчко дистрикта Есед Кадрић рекао је да је и на овај начин показано да се у Дистрикту гради истинско осјећање заједништва и коректног односа према свим цивилним жртвама.

Замјеник градоначелника Брчко дистрикта Анто Домић истакао је да овај меморијални споменик треба да буде опомена за будућност како би се могао тражити компромис разговорима и толеранцијом другог и другачијег и градити заједнички живот на простору који се дијели, те изразио саучешће свим породицама цивилних жртава рата.

Супервизор за Брчко Џонатан Менути подсјетио је да се на изградњу споменика дуго чекало, те да је ово примјер шта се све може постићи када се међусобно сарађује и уважава.

Након откривања на споменик су положене црвене руже.

Откривању споменика цивилним жртвама рата у Брчком присуствовали су представници локалне извршне и законодавне власти, удружења породица несталих, брчанског Савјета младих, амбасадори и друге званице.



Председник Скупштине Синиша Милић



Замјеник градоначелника Брчко дистрикта Анто Домић



Супервизор за Брчко Џонатан Менути

ЧЕСТИТКА ПРЕДСЈЕДНИКА И ПОТПРЕДСЈЕДНИКА СКУПШТИНЕ ПОВОДОМ 8. МАРТА, ДАНА ДИСТРИКТА И МЕЂУНАРОДНОГ ДАНА ЖЕНА

Драги суграђани,

Иза нас су двадесет три године, дуг пут на којем смо заједнички радили и градили, успјешно савладавали бројне препреке, а све захваљујући вашој и подршци међународних партнера. Надамо се да та подршка неће изостати ни у годинама које су пред нама, јер нас већ сутра чекају пројекти и послови важни за просперитет наше локалне заједнице.

Наш концепт одлучивања заснива се на договору, компромису, међусобном уважавању и поштовању. Мултиетничност смо претворили у врлину која је постала препознатљив знак Дистрикта, а он примјер средине за суживот и заједништво.

Не смијемо занемарити ни улогу жена коју оне имају у друштву, јер свака жена је стуб породице.

Јака породица је стуб сваког јаког друштва.

Свим суграђанима честитамо Дан Дистрикта, а припадницама љепшег и њежнијег пола упућујемо искрене честитке и најљепше жеље поводом 8. марта, Међународног дана жена.“

Потпредсједник Скупштине
Иво Филиповић

Предсједник Скупштине
Синиша Милић

СКУПШТИНА БРЧКО ДИСТРИКТА БиХ



Адреса: Улица Младена Маглова број 2, Брчко



Телефони: 049 215-516 (централа)



Мејл: info@skupstinabd.ba



www.skupstinabd.ba



facebook.com/skupstinabrckodistriktabih



youtube.com/@skupstinabrckodistrikta/videos